
 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を展開しなさい。 

(1) a(a＋３) (2) ４x(２x－５) 

(3) ２a(a２＋２a－３) (4) （２x＋４y）×y 

(5) （a２＋６a）÷a (6) （xy－４y２）÷y 

(7) （２x３＋x）÷x (8) （８a２b－２ab２）÷２ab 

 

式の計算① 単項式と多項式の乗法と除法 

＝a２＋３a 
＝８x２－２０x 

＝２a３＋４a２－６a ＝２xy＋４y２ 

＝a＋６ ＝x－４y 

＝２x２＋１ ＝４a－b 

分配法則を使おう。 
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（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を展開しなさい。 

(1) （x＋１）（y＋３） (2) (a－３)（b＋２） 

(3) (a－３)（b－５） (4) (x＋a)（y＋b） 

(5) (a＋b)（x＋y＋３） (6) (x＋y＋１)（x－y） 

(7) (x＋１)（x＋６） (8) (３x＋１)（x＋５） 

 

式の計算② 多項式どうしの乗法 

＝xy＋３x＋y＋３ ＝ab＋２a－３b－６ 

＝ab－５a－３b＋１５ 
＝xy＋bx＋ay＋ab 

＝ax＋ay＋３a＋bx＋by＋３b 

＝ax＋bx＋ay＋by＋３a＋３b 

＝x２－xy＋xy－y２＋x－y 

＝x２－y２＋x－y 

＝x２＋６x＋x＋６ 

＝x２＋７x＋６ 

＝３x２＋１５x＋x＋５ 

＝３x２＋１６x＋５ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を展開しなさい。 

(1) (x＋２)（x＋１） (2) (a－５)（a＋３） 

(3) (y＋５)（y＋４） (4) (a－７)（a－２） 

(5) (x＋８)（x－６） (6) (y－１)（y－１０） 

(7) (x＋５)（x＋９） (8) (x－７)（x＋３） 

 

式の計算③ 乗法公式（x＋a）（x＋b） 

＝x２＋x＋２x＋２ 

＝x２＋３x＋２ 

＝a２＋３a－５a－１５ 

＝a２－２a－１５ 

＝y２＋４y＋５y＋２０ 

＝y２＋９y＋２０ 

＝a２－２a－７a＋１４ 

＝a２－９a＋１４ 

＝x２－６x＋８x－４８ 

＝x２＋２x－４８ 

＝y２－１０y－y＋１０ 

＝y２－１１y＋１０ 

＝x２＋９x＋５x＋４５ 

＝x２＋１４x＋４５ 

＝x２＋３x－７x－２１ 

＝x２－４x－２１ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を展開しなさい。 

(1) (x＋２)２ (2) (a－５)２ 

(3) (y＋４)２ (4) (a－２)２ 

(5) (x＋y)２ (6) (y－a)２ 

(7) (２x＋５)２ (8) (４x－y)２ 

 

式の計算④ 乗法公式（x＋a）２ 

＝x２＋４x＋４ ＝a２－１０a＋２５ 

＝y２＋８x＋１６ ＝a２－４a＋４ 

＝x２＋２xy＋y２ ＝y２－２ay＋a２ 

＝４x２＋２０x＋２５ ＝１６x２－８xy＋y２ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を展開しなさい。 

(1) (x＋２)（x－２） (2) (a－５)（a＋５） 

(3) (y＋４)（y－４） (4) (a－１)（a＋１） 

(5) (x＋y)（x－y） (6) (y－a)（y＋a） 

(7) (２x＋５)（２x－５） (8) (４x－y)（４x＋y） 

 

式の計算⑤ 乗法公式（x＋a）（x－a） 

＝x２－４ ＝a２－２５ 

＝y２－１６ ＝a２－１ 

＝x２－y２ ＝y２－a２ 

＝４x２－２５ ＝１６x２－y２ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を因数分解しなさい。 

(1) mx－my (2) ax＋ay 

(3) ３x２＋５x (4) ax－a 

(5) px２－５px＋３py (6) x２y＋xy２ 

(7) ４ax＋８ay (8) ２a２＋４ab 

 

式の計算⑥ 因数分解（共通な因数） 

＝m(x－y) ＝a(x＋y) 

＝x(３x＋５) ＝a(x－１) 

＝p(x２－５x＋３y) ＝xy(x＋y) 

＝４a(x＋２y) ＝２a(a＋２b) 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を因数分解しなさい。 

(1) x２＋５x＋６ (2) x２＋９x＋８ 

(3) x２－７x＋１０ (4) x２－５x＋４ 

(5) x２＋２x－３ (6) x２－４x－５ 

(7) x２－２x－１５ (8) x２＋６x＋８ 

 

式の計算⑦ 因数分解（x＋a）（x＋b） 

 

＝(x＋２)(x＋３) ＝(x＋１)(x＋８) 

＝(x－２)(x－５) ＝(x－１)(x－４) 

＝(x－１)(x＋３) ＝(x＋１)(x－５) 

＝(x＋３)(x－５) ＝(x＋２)(x＋４) 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を因数分解しなさい。 

(1) x２＋２x＋１ (2) x２＋４x＋４ 

(3) x２－８x＋１６ (4) x２－１４x＋４９ 

(5) x２＋１２x＋３６ (6) x２＋１６x＋６４ 

(7) x２－１８x＋８１ (8) x２－２２x＋１２１ 

 

式の計算⑧ 因数分解（x＋a）２ 

 

＝(x＋１)２ ＝(x＋２)２ 

＝(x－４)２ ＝(x－７)２ 

＝(x＋６)２ ＝(x＋８)２ 

＝(x－９)２ ＝(x－１１)２ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を因数分解しなさい。 

(1) x２－１ (2) x２―４ 

(3) x２－１６ (4) x２－４９ 

(5) x２－３６ (6) x２－６４ 

(7) x２－８１ (8) x２－１２１ 

 

式の計算⑨ 因数分解（x＋a）（x－a） 

 

＝(x＋１)(xー１) ＝(x＋２)(xー２) 

＝(x＋４)(xー４) ＝(x＋７)(xー７) 

＝(x＋６)(xー６) ＝(x＋８)(xー８) 

＝(x＋９)(xー９) ＝(x＋１１)(xー１１) 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の式を因数分解しなさい。 

(1) ４x２－１２x＋９ (2) ９x２－４y２ 

(3) ９x２＋６x＋１ (4) x２－４９y２ 

(5) ax２－ax－２a (6) ２x２＋１６x＋３２ 

(7) ３６－x２ (8) （a＋b）x－（a＋b）y 

 

式の計算⑩ いろいろな因数分解 

＝(２x－３)２ 
＝(３x＋２y)（３x－２y） 

＝(３x＋１)２ ＝(x＋７y)（x－７y） 

＝a(x２ーx－２) 

＝a(x＋１)(x－２) 

＝２(x２＋８x＋１６) 

＝２(x＋４)２ 

＝(６＋x)(６ーx) 
＝(a＋b)(xーy) 


